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ATA DA TRIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////////////////////////////// 
 
Aos dois dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e cinco, às doze 
horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa do 
Estado do Piauí, com a presença dos senhores deputados: B. Sá, Bárbara 
do Firmino, Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, Doutor Marcus Vinícius 
Kalume, Doutor Vinícius, Evaldo Gomes, Francisco Limma, Franzé Silva, 
Gessivaldo Isaías, Gustavo Neiva, Hélio Isaías, Hélio Rodrigues, Henrique 
Pires, João Mádison, Marden Menezes, Rubens Vieira, Severo Eulálio, 
Tiago Vasconcelos e Ziza Carvalho; ausente o senhor deputado Warton 
Lacerda; e justificadas as ausências dos senhores deputados: Ana Paula, 
Dogim Félix, Doutor Felipe Sampaio, Elisângela Moura, Fábio Novo, 
Georgiano Neto, Gracinha Mão Santa, Oliveira Neto e Wilson Brandão; 

realizou-se a TRIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ, presidida 
sucessivamente pelos senhores deputados Severo Eulálio, Francisco 
Limma e Bárbara do Firmino; e secretariada pelos senhores deputados: 

Francisco Limma e Doutor Gil Carlos. PEQUENO EXPEDIENTE. 

Constou da leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada sem 
retificação, além das seguintes matérias: 1 (UM) PROJETO DE 
RESOLUÇÃO de nº 2/25, de autoria dos senhores deputados Tiago 
Vasconcelos e Franzé Silva, que “Dispõe sobre a criação, no âmbito da 
Assembleia Legislativa do Piauí, da Frente Parlamentar de Proteção às 
Pessoas com Deficiência Atípicas e Doenças Raras”; 3 (TRÊS) 
PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 61/25, do Tribunal de Justiça do 
Estado do Piauí, que “Reajusta o valor dos vencimentos dos servidores 
efetivos, das remunerações dos servidores comissionados, das 
gratificações pelo exercício de função de confiança e das gratificações 
pagas a policiais militares integrantes do Pelotão Especial de Segurança 
(PES) do Tribunal de Contas”; de nº 62/25 e nº 63/25, de autoria da 
senhora deputada Gracinha Mão Santa, respectivamente, que “Cria 
diretrizes para inclusão de pessoas com transtorno do espectro autista 
(TEA) em pontos turísticos, hotelarias e similares, bem como o selo de 
certificação de turismo inclusivo no âmbito do Estado do Piauí, e dá outras 
providências”; e que “Declara Patrimônio Cultural Imaterial do Estado do 
Piauí e inclui no Calendário Oficial de Eventos do Estado a Missa da 
Misericórdia na cidade de Teresina, Piauí”;  1 (UM) INDICATIVO DE 
PROJETO DE LEI de nº 8/25, de autoria do senhor deputado João 
Mádison, que “Dispõe sobre a regulamentação do Projeto Justo Acesso no 
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âmbito do Estado do Piauí e dá outras providências”; 2 (DOIS) 
PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO: de nº 27/25, de autoria do 
senhor deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, que “Dispõe sobre a 

outorga da “Medalha do Mérito Legislativo" ao Senhor Ricardo Gentil 

Eulálio Dantas, Desembargador do Tribunal de Justiça do Piauí, por 
relevantes serviços prestados ao Estado do Piauí’”; e de nº 28/25, de 
autoria do senhor deputado Severo Eulálio, que “Dispõe sobre a atribuição 
do Título de Cidadão Honorário Piauiense ao Doutor Evandro Sá Barreto 
Leitão, Prefeito de Fortaleza-CE e dá outras providências”; 2 (DOIS) 
OFÍCIOS: um, do Bioparque Zoobotânico, em resposta a requerimento de 
autoria do senhor deputado Franzé Silva, que versa sobre a inclusão de 
pessoas com deficiência no rol de beneficiários das gratuidades de acesso 
ao Bioparque Zoobotânico; e um, da Secretaria de Estado da 
Infraestrutura, em resposta a requerimento de autoria do senhor deputado 
Doutor Marcus Vinícius Kalume, que solicita a construção de uma 
passagem molhada na localidade Parque Santa Joana, município de 
Nazária; e 1 (UM) REQUERIMENTO aprovado, de autoria do senhor 
deputado Gil Carlos, o qual solicita ao Governador do estado do Piauí e ao 
diretor-geral do DER, a recuperação asfáltica da rodovia PI-141 que liga 

São João do Piauí até Brejo do Piauí. ORDEM DO DIA. Aprovados em 
primeira discussão e votação, pela maioria dos presentes, os PROJETOS 
DE LEI ORDINÁRIA: de nº 33/25, do Ministério Público do Estado do 
Piauí, processo AL-38.533/25, que “Altera os anexos da Lei nº 6.237, de 5 
de julho de 2012, modificando a remuneração dos cargos efetivos, cargos 
em comissão e funções de confiança do quadro de servidores do 
Ministério Público do Estado do Piauí”; de nº 3/25, de autoria do senhor 
deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, processo AL-38.298/25, que 
“Reconhece de Utilidade Pública a associação de Quadrilhas Juninas de 
Floriano – ASQUAJUF”; de nº 7/25, e nº 8/25, de autoria da senhora 
deputada Ana Paula, respectivamente: processo AL-38.332/25, que 
“Dispõe sobre a isenção do pagamento da taxa de inscrição em concursos 
públicos para doadoras regulares de leite materno no estado do Piauí”; e 
processo AL-38.331/25, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de exibição 
de vídeos educativos sobre cuidados no trânsito em shows e eventos no 
estado do Piauí”; de nº 13/25, de autoria do senhor deputado Franzé Silva, 
processo AL- 38.341/25, que “Institui e integra ao Calendário Oficial de 
Eventos do estado do Piauí o Dia Estadual de Luta Anticapacitista”; de nº 
17/25, de autoria do senhor deputado Ziza Carvalho, processo AL-
38.387/25, que “Dá o nome de Francisca Evaristo Cardoso Furtado à 
Rodoviária Municipal de São Miguel do Tapuio – PI”; de nº 20/25, de 
autoria do senhor deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, processo AL- 
38.422/25, que “Declara o Festejo de Nossa Senhora da Guia, na cidade 
de Floriano, como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial do Estado do 
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Piauí, e dá outras providências”; de nº 24/25, de autoria do senhor 
deputado Fábio Novo, processo AL-38.454/25, que “Reconhece de 
Utilidade Pública a Federação Piauiense de Voleibol – FPV”; de nº 27/25, 
de autoria da senhora deputada Ana Paula, processo AL-38.487/25, que 
“Dispõe sobre o Reconhecimento de Utilidade Pública da Associação 
Filantrópica Monte Moriá e dá outras providências”; de nº 47/25, de autoria 
do senhor deputado Georgiano Neto, processo AL- 38.724/25, que 
“Reconhece de Utilidade Pública Estadual a Rádio Comunitária Alternativa 
do município de Parnaíba-PI”. Aprovado em discussão e votação única, 
pela unanimidade dos presentes, o INDICATIVO DE PROJETOS DE LEI 
de nº 5/25, de autoria da senhora deputada Bárbara do Firmino, processo 
AL-35.844/25, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da oferta de parques 
infantis, com brinquedos adaptados e equipamentos especialmente 
desenvolvidos para lazer e recreação de crianças em locais públicos de 
lazer no Estado Piauí”. Aprovado, em discussão única e votação secreta, 
pela unanimidade dos presentes, o PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO de nº 5/25, processo AL- 38.307 /25, que “Dispõe sobre a 
concessão de Título de Cidadão Piauiense ao Senhor Márcio André 
Oliveira Brito”. Os quantitativos de votos SIM, NÃO e ABSTENÇÃO das 
votações estão anexados nos dados da presente sessão, constantes no 
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo. Em questão de ordem, o 
senhor deputado B. Sá, na posição de líder do bloco republicanos e 
progressistas, comunicou que apresentará requerimento solicitando da 
presidência da Casa o cumprimento do artigo de nº 276 do Regimento 
Interno. Na ocasião, os senhores deputados Evaldo Gomes e Franzé Silva 

manifestaram apoio ao pronunciamento do deputado B. Sá. PEQUENOS 
AVISOS. Os senhores deputados Franzé Silva, Doutor Vinícius, 
Tiago Vasconcelos e Bárbara do Firmino registraram a passagem do 
Dia Mundial da Conscientização do Autismo, celebrado em dois de abril e 
relataram os avanços e as dificuldades encontradas pelas pessoas com o 
transtorno do espectro autista. Na oportunidade, destacaram o projeto de 
resolução que cria a Frente Parlamentar de proteção às pessoas com 
deficiências atípicas e doenças raras. O senhor deputado Doutor Gil 
Carlos manifestou preocupação com a estiagem que atinge o semiárido 
piauiense e sugeriu a realização de uma audiência pública para discutir o 
assunto. O senhor deputado Gustavo Neiva mencionou ação do 
Governo do Estado do Piauí em isentar as alíquotas do ICMS para os 
produtos da cesta básica e enfatizou que o Poder Executivo, no entanto, 
majorou as alíquotas do ICMS dos demais produtos para vinte e dois por 

cento. GRANDE EXPEDIENTE. O senhor DEPUTADO DOUTOR 
VINÍCIUS contestou as críticas proferidas pelos senhores deputados de 
oposição direcionadas ao Governo do Estado do Piauí e relatou os 
avanços nos indicadores sociais em diversas áreas da administração 
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estadual, dentre outras citou: educação, saúde, infraestrutura e 
empreendedorismo. Com anuência do Plenário, o senhor presidente, na 
oportunidade deputado Francisco Limma, convocou uma sessão 
extraordinária para apreciar matérias constantes na Ordem do Dia, em 
segunda discussão e votação. Nada mais havendo a tratar, o senhor 
presidente encerrou a sessão, do que, para constar, foi redigida e digitada 
a presente ata pelo setor de Redação de Atas, a qual, depois de lida, 
achada conforme, aprovada pelo Plenário, inserida no Sistema de Apoio 
ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada pela Coordenação de 
Registros Legislativos.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 


